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Společná modlitba
oblátské rodiny, v níž se setkávají
a propojují všichni její členové.
Každou 3. neděli v měsíci.

Dobrý Pán ti nedal tvé talenty jen pro tvé vlastní
použití, ale když tě povolal do kongregace, přál si,
abys tyto dary používal pro dobro celé rodiny,
a zvláště pro ty, kteří jsou ti nejblíž.

Jakub Kyliš
 www.oblati.cz

EVANGELIUM LIVE: Mt 25,14-30
Neboť každému, kdo má, bude dáno, a bude mít nadbytek. Kdo nemá, tomu bude vzato i to, co má.

Při prvním čtení tohoto podobenství ve mně zůstává nedobrý pocit a strach z posledních dvou
vět. Jak je to možné? Vždyť to podobenství vůbec o strachu není. Naopak pán těch služebníků
se k nim chová nanejvýš citlivě, každému z nich s péčí dává právě tolik, kolik odpovídá jejich
schopnostem. Nepožaduje po nich žádné zázraky, nedává jim žádné instrukce, dává jim
svobodu. Svobodu v tom, jak naložit se svěřeným majetkem. V podobenství mě hned hlasitě
oslovilo, jak první a druhý služebník s majetkem pracovali, dali se okamžitě do díla a s radostí
pak pána informovali o svých úspěších. Zároveň je tam ale i obraz třetího služebníka, který se
bál s majetkem nakládat, raději ho ukryl a pak ještě pána výmluvně osočil z tvrdosti.
Stejně jako těm služebníkům i nám bylo svěřeno mnoho, dostali jsme dar víry a každý z nás byl
obdarován mnoha talenty. Byly nám svěřeny hřivny a je na nás, jak s nimi svobodně naložíme.
Z vlastní zkušenosti vím, že zakopávání hřiven a ukrývání našich talentů mnoho radosti
nepřináší. Vybavuji si situace, kdy jsem například mohl pomoci kamarádovi s porozuměním
cizímu jazyku, ale místo toho jsem komfortně poslouchal a nenechal se rušit. Zpětně mě mrzí,
že jsem mu nepomohl a nepodělil se tak o hřivnu (nerozmnožil ji), která mi byla svěřena.
Naopak byly okamžiky, kdy jsem se s radostí k pomoci nabídl. A právě to „s radostí“ je důležité,
sdílení našich hřiven nám přináší radost a rozmnožuje dary, které jsme už tak v hojném
množství dostali. Strach by nikdy neměl být důvodem k odmítnutí sdílení našich darů.
Poznejme dary, které nám byly svěřeny, a s radostí je sdílejme (rozmnožujme) s ostatními. Až
se pak jednou Pán vrátí, budeme mu moci s radostí vyprávět.

Sv. Evžen de Mazenod v dopise otci Hippolytu
Courtèsovi, 1844
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Mt 25,14-30

Ježíš řekl svým učedníkům toto podobenství:
"Jeden člověk se chystal na cesty: zavolal si služebníky a svěřil jim svůj majetek.
Jednomu dal pět hřiven, druhému dvě a třetímu jednu, každému podle jeho
schopností, a odcestoval. Ten, který dostal pět hřiven, hned šel, podnikavě jich
využil a vyzískal pět dalších. Stejně i ten, který dostal dvě, vyzískal dvě další.
Ale ten, který dostal jednu, šel, vykopal v zemi jámu a peníze svého pána ukryl.
Po delší době se pán těch služebníků vrátil a dal se s nimi do účtování.
Přistoupil ten, který dostal pět hřiven, přinesl s sebou pět dalších a řekl: 'Pane,
pět hřiven jsi mi svěřil, hle - dalších pět jsem vydělal.' Pán mu řekl: 'Správně,
služebníku dobrý a věrný. Málo jsi spravoval věrně, mnoho ti svěřím. Pojď se
radovat se svým pánem.'
Přistoupil i ten, který dostal dvě hřivny, a řekl: 'Pane, dvě hřivny jsi mi svěřil,
hle - další dvě jsem vydělal.' Pán mu řekl: 'Správně, služebníku dobrý a věrný.
Málo jsi spravoval věrně, mnoho ti svěřím. Pojď se radovat se svým pánem.'
Přistoupil pak i ten, který dostal jednu hřivnu, a řekl: 'Pane, vím, že jsi tvrdý
člověk; sklízíš, kde jsi nesel, a sbíráš, kde jsi nerozsypal. Měl jsem strach, a
proto jsem tvou hřivnu ukryl v zemi. Tady máš, co ti patří.'
Pán mu odpověděl: 'Služebníku špatný a líný! Věděl jsi, že sklízím, kde jsem
nesel, a sbírám, kde jsem nerozsypal? Měl jsi tedy moje peníze uložit u
směnárníků, a já bych si při návratu vyzvedl i s úrokem, co je moje. Vezměte
mu tu hřivnu a dejte tomu, který má deset hřiven. Neboť každému, kdo má,
bude dáno, a bude mít nadbytek. Kdo nemá, tomu bude vzato i to, co má. A
tohoto služebníka, který není k ničemu, hoďte ven do temnot. Tam bude pláč a
skřípění zubů."


